Страница 07



приговор о «ворах в законе» отменили и вернули прокурору

Страница 04



из-за изменения климата здесь уже растут авокадо, папайя и манго



Социологи выяснили, во что и кому

граждане России по-настоящему верят

Страница 11





Российская Газета

Страница 06

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Пятница, 13 августа 2021.** № 183 (8534) www.rg.ru

Федеральный выпуск

02 ЦИК завершил регистрацию

партийных списков

02 Пенсионные накопления

получат защиту при смене фонда

Сергей Шойгу

заложил первый камень в строительство северо-восточной хорды БАМа

04 Анна Кузнецова:

Цифры работы органов опеки удручают

04 В России

появилась новая профессия цифровой следопыт

04 Минфин предложил

разрешить продажу алкоголя онлайн

06 Зачем канцлер ФРГАнгела Меркель летит в Киев

СТИХИЯ

катастрофа Из-за чего мог разбиться вертолет с туристами на Камчатке

Трагедия над озером



Анна Бондаренко. «Российская газета». Камчатский край, имофеи Борисов. Евгений Гайва, Алексей Дуэль, Наталья Козлова

осемь человек спаслись из упавшего в четверг в Курильское озеро на Камчатке вертолета МИ-8. К сожалению, это лишь половина из всех, кто был на борту (тринадцать туристов и три члена экипажа). В причинах трагедии разбираются специалисты. Но как говорят сами жители полуострова, такого туристического потока, как в этом сезоне, они давно не видели. Те же пилоты вертолетов стараются заработать и работают сверхурочно. Не исключено, что командир рухнувшего вчера в озеро вертолета мог просто перепутать водную гладь с вертолетной площадкой из-за банальной

Не исключено, что в плохих погодных условиях пилот мог просто перепутать водную гладь озера с вертолетной площадкой — они находятся рядом

МЕСТО КАТАСТРОФЫ МИ-8 В КРОНОЦКОМ



Четверых пострадавших доставили в Камчатскую краевую больницу имени Лукашевского. Но словам ее главврача Андрея Кислякова, все они – молодые люди. Двоих поместили в реанимацию. Один-в тяжелом состоянии, в четверг днем врачи провели операцию, чтобы спасти ему ногу. Второй пациент тоже в реанимации, у него тяжелая сочетанная (это одновременное повреждение двух и более из семи анатомических областей тела) травма. Еще один из пострадавших будет на амбулаторном лечении—у него легкие травмы и ушиб кисти. У четвертой пострадавшей—подозрения на закрытую черепно-мозговую травму, говорит Кисляков.

Как упал вертолет и как искали его пассажиров

Около 10 утра сотрудники Кроноцкого заповедника, где находится Курильское озеро, услышали гул вертолета. «Раздался громкий хлопок—вертолет ударился о воду. Мы тут же спустили на воду два катера и за три-четы-

Сотрудники Кроноцкого заповедника на двух катерах примчались к месту крушения, спасли 8 человек

ре минуты доорались до места крушения, которое определили по волне. На поверхности воды было восемь человек, которых сразу подняли на борт и отвезли на кордон. У двоих были серьезные ранения. Мы начали оказывать пострадавшим первую помощь, отогревать их. Мы несколько раз объехали озеро в поисках остальных людей, но никого не обнаружили», - рассказал участковый госинспектор Кроноцкого заповедника Евгений

Виктор Стрелкин, выживший турист из Санкт-Петербурга, спал, а очнулся только тогда, когда в лицо ударил поток воды. «Рядом со мной сидел сын моего друга. Он был пристегнут ремнями безопасности, и я не успел его выдернуть из-за того, что поздно очнулся. Успел только отстегнуть себя, после чего меня сразу подняло наверх в кабине вертоле-

компетентно На «круглом столе» в «РГ» эксперты обсудили, как сделать автотрассы безопаснее

ороги без ошибок

Владимир Баршев

олосы замедления при выездах со скоростных магистралей на места отдыха предложено выделить барьерами. Что позволит избежать таких аварий, когда автомобиль влетает на стоянку на бешеной скорости. Это одно из предложений, которое прозвунало в рамках «круглого стола», прошедшего в режиме видеоконференц-связи в «Российской газете». Разговор шел о безопасности дорожного дви-

Август-традиционно месяц, когда большинство автовладельцев возвращаются из отпусков домой. Отвыкшие от скоростного движения люди, а также их дети попадают в ситуацию, когда им молниеносно надо ориентироваться и прини-

Водитель фуры потянулся за полотенцем и проглядел, что в этот момент он наезжает на легковушку. Он собрал в кучу девять машин. В ДТП погибли двое

мать решения. Не все к этому готовы. В итоге именно в августе аварийность начинает расти, а в сентябре – октябре доходит до

Как сделать так, чтобы избежать этих жертв? Именно с этой целью собрались участники «круглого стола» в «Российской газете». А как раз накануне произошла довольно громкая авария на платном участке трассы M11. Водитель Mercedes Gelandewagen заехал на площадку для отдыха со слишком большой скоростью. У фуры, которая уже стояла на этой площадке, слегка выдавался хвост. Но скорость не позволила водителю вовремя среагировать на такое препятствие. В итоге погиб и он, и его ребенок, который

ехал на заднем сиденье. Чуть ранее произошло другое ДТП: водитель фуры потянулся за полотенцем и проглядел, что в этот момент он наезжает на легковушку. Он собрал в кучу девять машин. В этом ДТП погибли два человека.

Как сообщил заместитель начальника Госавтоинспекции МВД России Олег Понарьин, основное беспокойство вызывают столкновения попутных автомобилей, наезды на стоящие машины и на пешеходов, а также нарушение правил перевозки детей.

На скоростных дорогах, как сообщил заместитель председателя правления по эксплуатации ГК «Автодор» Геннадий Жилин, столкновения составили 54,3 процента (503 ДТП). Наезд на препятствие—16,3 процента (151 ДТП). Наезд на стоящий автомобиль — 10,2 процента (95 ДТП). Доля остальных видов ДТП не превышает 10 процентов.

РЕЗОНАНС «РГ» помогла жительнице Удмуртии получить списанные банком школьные выплаты

Деньги вернули

Оксана Ильина, «Российская газета», Ижевск

В Удмуртии благополучно завершилась история с президентскими выплатами для подготовки к школе, которые в банке списали со счета в зачет уплаты долга по

Мать двоих школьников Анастасия Никитина очень рада. Она уже успела купить часть необходимых вещей для учебы в школе. Сын Данила, собирающийся в первый класс, уже сложил все самое нужное в первый в его жизни ранец, купленный на «президентские» деньги.

Он похлопывает по нему и бодро заявляет: «Мой подарок от Владимира Владимировича»... Приготовлены тетради и канцтовары, форма и обувь для учебы и спорта. Нет пока лыж и коньков, но с этим можно и по

 Для нас это настоящий праздник, а хлопоты приятные. Сын очень хочет в школу. Она у нас в поселке очень хорошая. Не лицей, конечно, но уровень образо-Анастасия. — Без этих денег собрать сына-первоклассника и дочку-шестиклассницу было бы тяжело. Я тут дется примерно в 40 тысяч рублей. Огромные для нас

Напомним, 2 августа на счет Анастасии поступили 20 тысяч рублей президентских вы-



планы Взять в долг через финансовый «магазин на диване» россияне смогут уже до конца года

Кредит светит В ОДНО ОКНО

Россияне смогут оформить кредиты через финансовый маркетплейс уже до конца 2021 года. Об этом «Российской газете» сообщили в пресс-службе Банка России.

Маркетплейс ЦБ-онлайн-сервис, который позволяет гражданам приобретать финансовые продукты от разных организаций (сейчас это вклады и страховые продукты) на одной платформе круглосуточно. Сделки проходят онлайн (местонахождение клиента не важно) и регистрируются в спецреестре. Банк России инициировал проект еще в декабре 2017 года. Летом 2020 года закон о «финансовых платформах» вступил в силу.

«Сформированная Банком России фокус-группа по кредитным продуктам с участниками рынка успешно завершила разработку бизнес-процессов и поправок в действующее регулирование для интеграции кредитных продуктов на финансовых платформах, - рассказывают в ЦБ.-Промышленный запуск потребительских кредитов планируется осуществить до конца 2021 года». Опыт выдачи потребкредитов через маркетплейс будет детально проанализирован, и впоследствии через него можно будет оформить и ипотеку, добавили в ЦБ.

полиция Задержаны трое преступников, сбежавших из изолятора в Истре

Нашли троих, задержали пятерых

Михаил Фалалеев, Иван Егоров

Один участник побега из истринского ИВС, который произошел 6 августа, сам явился в полицию. По данным следствия, Николай Тетеря решил сдаться полиции добровольно из страха, что его все равно со дня на день задержат. А накануне поймали еще двоих. Официальный представитель МВД России Ирина Волк сообщила, что 11 августа сотрудники угрозыска и ФСБ в съемной квартире в Подольске задержали 35-летнего Дениса Грозаву и 34-летнего Ивана Цуркану. Их взяли в одном из домов по улице академика Доллежаля в микрорайоне Кузнечики примерно в 22.00.

Напомним, из изолятора временного содержания в Истре совершили побег из-под стражи пять человек. Среди них—Александр Мавриди, обвиняемый в убийстве предпринимателя Владимира Маругова и лишении свободы столичного адвоката, а также четверо выходцев из Молдовы, обвиняемых в кражах.

Вместе с Грозаву и Цуркану задержали арендаторов квартиры, в которой они скрывались-мужчину и женщину. Их подозревают в пособни-

Официальные курсы валют ЦБ России c 13.08.21

Армянский драм*

взял на себя управление

Глава МЧС России

Евгений Зиничев

борьбой с лесными

пожарами в Якутии

Гонконгский доллар

24,4206 63,2430 94,5447

Индийская рупия** Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом** Китайский юань

99,0283 17,3160 58,7784

Новый туркменский мана Норвежская крона* Польский злотый

21,0492 83,1953 18,8262 Таджикский сомони Турецкая лира* Узбекский сум****

Шведская крона* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд* Японская иена** 64,5043 85,8476 69,0121

84,8339 79,7821 50,0729

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000

